

## НЕЮВІЛЕЙНІ КЛОПОТИ

*На початку лютого відбулося засідання організаційного комітету з підготовки та проведення заходів у зв'язку з 10-річчям Чорнобильської катастрофи, де йшлося про масштаби цієї техногенної і екологічної катастрофи, посилення роботи з мінімізації наслідків, проблеми соціального захисту потерпілого населення, повідомляє "Урядовий кур'єр".*

Чорнобиль - наш біль, про який забувати не можна, адже невіршених питань з роками лише додається. За офіційними даними, понад 3,5 мільйона людей постраждали від цього лиха. Насправді уражених Чорнобилем набагато більше. Та ні медики, ні генетики, ні екологи точно сказати не можуть: як і коли здолаємо труднощі, що випали на долю українського народу. Зараз, коли ми змушені самі нести тягар соціально-економічних проблем, світова громадськість навіть не уявляє, що таке Чорнобиль для України, скільки коштів потрібно для закриття Чорнобильської АЕС, на соціальні потреби потерпілого населення.

Навколо ЧАЕС давно точаться пристрасті. "Але ніхто не задумувався над тим, - сказав Прем'єр-міністр Євген Марчук, відкриваючи засідання, - що протягом десятиріччя на чорнобильській території Україна витрачає 12 відсотків свого бюджету. В жодній країні світу такого немає. І навіть при наданні західних грантів на закриття ЧАЕС ми не в змозі розв'язати усі проблеми, пов'язані з енергетичним забезпеченням країни та соціальним становищем потерпілого населення. Отож увесь комплекс питань щодо ліквідації аварії на ЧАЕС маємо пов'язувати не лише з вирішенням питань економіки, а насамперед із зменшенням страждань людей. Без цього виведення ЧАЕС з експлуатації виглядатиме політичним цинізмом".



На жаль, при розгляді наслідків Чорнобильської аварії на сесії Генеральної Асамблеї ООН, крім представників трьох постраждалих держав, коротко про це згадали лише представник Іспанії, який виступав від імені Європейського Союзу, та представник Китаю. Тому зараз є нагальна потреба здійснення таких заходів, які б нагадали світові про трагізм катастрофи, тривалу її до кінця невідому дію її наслідків як на екологію, так і на здоров'я людини. На думку Прем'єр-міністра, у ліквідації лиха має взяти участь усе світове товариство, і в цьому мають допомогти засоби масової інформації, які правдиво повинні висвітлювати чорнобильську тематику, інакше Україна ризикує залишитися наодинці з тягарем проблем, що ніким не перебачений.

Далі засідання оргкомітету проходило без участі журналістів.

З інформацією на ньому про хід виконання заходів щодо соціального захисту потерпілих громадян виступив міністр у справах захисту населення від наслідків аварії на ЧАЕС Володимир Холоша.

У ході засідання Євген Марчук підписав постанову Кабінету Міністрів про надання сім'ям, що виховують дітей, які стали інвалідами внаслідок Чорнобильської катастрофи, та дітей, у яких видалено щитовидну залозу, одноразової грошової допомоги у сумі 5 мільйонів карбованців. Ці кошти будуть виплачені з резервного фонду Кабінету Міністрів.

План заходів у зв'язку з 10-ю річницею Чорнобильської катастрофи був всебічно обговорений і прийнятий на засіданні оргкомітету ще у вересні минулого року. Нині, щоб надати більшої вагомості цим заходам, головою оргкомітету призначено Прем'єр-міністра Євгена Марчука. Всього у плані більш ніж сорок заходів як загальнонаціонального, так і міжнародного рівнів. Відомо, що у жовтні минулого року вже відбулася міжнародна конференція з медичних наслідків Чорнобильської та інших ядерних аварій, у роботі якої взяли участь і представники України.

Тепер іде підготовка до міжнародної конференції у Мінську, де підбиватимуться підсумки виконання 16 наукових проектів, які здійснюють Україна, Білорусь, Росія спільно з Європейським Союзом. Готується Національна доповідь України до Міжнародної конференції у Відні, що відбуватиметься у квітні цього року.

Звичайно, на виконання цих та інших заходів потрібні великі кошти. Особливо гостро сьогодні стоїть питання відселення протерпілих людей із зони безумовного (обов'язко-

вого) відселення. У зв'язку з 10-річчям аварії мали б переселити за згодою сім'ї з дітьми з Київської, Рівненської та Житомирської областей. Та хоч як не прикро, через брак фінансів виникають певні труднощі.

Усе-таки за рахунок Чорнобильського фонду поліпшуються умови проживання населення в забруднених районах та доведення до нормативу забезпеченості соціально-комунальними послугами. Знову це потребує фінансової підтримки за рахунок державних капітальних вкладень. А між тим в кінці минулого року з коштів Чорнобильського фонду забрано до держбюджету 4 трлн.крб.

Отож існують серйозні проблеми, які без втручання уряду не можуть бути розв'язані. Це стосується і виготовлення пам'ятної медалі для нагородження учасників ліквідації наслідків аварії й випуску Національним банком пам'ятної монети.

У зв'язку з 10-річчям Чорнобильської катастрофи заплановано провести 26 квітня 1996 року Міжнародний меморіальний концерт на Центральному стадіоні м.Києва, всеукраїнські тематичні виставки художньої фотографії, кіно- та фотодокументів, художні виставки, вирішити питання щодо фінансування реконструкції музею "Чорнобиль" тощо. Проведення цих заходів залежатиме не лише від дій урядових структур, міжнародні організації, благодійні фонди, кожна людина, котрій не байдужа власна доля, доля України.

**Валентина КОКИНА.**